

D. O. M.

LA SEÑORA

## Doña Rosario de Torres y Delgado

VIUDA DE ROMERO BARROS

Ha fallecido el día 10 de Noviembre de 1926

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.



Sus desconsolados hijos doña Rosario, don Enrique, don Fernando, don Julio y doña María de los Angeles; hijas políticas doña Ana Trigueros y doña Francisca Pellicer; nietos don Eduardo, doña Julia, doña Rosario, don Rafael, doña Amalia, doña María de los Angeles y doña Carolina y demás parientes de la finada

Ruegan a sus numerosos amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Doctores y asistan a funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el jueves día 11 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Francisco y San Eulogio por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

### Barreras aduaneras

Si me sacas del pozo te perdono la vida.

Las grandes industrias de algunos países en su denodada lucha por desentenderse y triunfar, lanzan por medio de sus líderes capitalistas, la idea más absurda que en materia económica pueda concebir la generación presente. De tal calificamos el propósito de un absoluto libre cambio comercial.

No están curados de los destrezos de la guerra, ni pueden en mucho tiempo poner en orden sus haciendas. Confían en que, al iniciarse la paz, sus antiguos tributarios volverían manuscritos a nutrirse de sus mercados, utilizando sus más perfectas enseñanzas y sus precios ventajosos, pero se olvidaron de que en aquellos tiempos de carastía, los países tributarios hubieron de ingeniar para producir o substituir lo que era necesario a sus fines, dando origen a productos industriales que no pasan de una importancia mediocre, pudieron llenar el vacío que en el consumo se había producido.

Estos pueblos pensaron ya en «bataarse a sí mismo» en cuantas ramas de la actividad les fuese posible y por medio de sus representaciones gremiales llevaron al ánimo de sus respectivos Gobiernos el imperativo de la defensa, que, como legítima, utilizaron sus derechos, estorbando e impidiendo el éxodo de manufacturas que pudiesen arruinar nacientes energías y acaparar esquilmando sus respectivos países. Como eran muchas las naciones que obraban a la defensiva y el mercado carecía de voracidad para absorber la producción múltiple de los grandes centros manufactureros, se forzaron las bajas de precios para el extranjero al amparo de fórmulas de compensación interior. A esta acometida respondieron las naciones creando los coeficientes de recargo por moneda depreciada y cuando acaba de fracasar un nuevo sistema de ventas a largo crédito o negocios en participación, se lanza el grito de guerra.

Acabamos de recordar en menos de quince años el ciclo de la lucha y hoy venimos a situarnos en términos parecidos a los de 1913, menos pujantes porque no se ha recobrado todavía la savia perdida, pero más cerrojados por la fuerza de la desesperación. Estamos por lo tanto en una nueva actividad. Dentro de unos meses las «buenas palabras» de los diversos grupos capitalistas que ahora establecen un efímero pacto de codos, se habrá esfumado; cuando los agobios económicos de esas naciones que propugnan por invadir los mercados del mundo lleguen a un momento de culminación, nos recordarán los momentos en que nos brindaron la conquista por la paz y que al «no aceptarla» nos harán la guerra sin cuartel y no cesarán hasta la completa destrucción de los pigmeos que se hayan resistido a su pujanza. Tal es el dilema que se nos plantea a unos años fecha, pero las viejas naciones, dominadoras del mundo económico durante una centuria, no tienen en cuenta la creación constante de nuestros valores que pueden dar al traste con unos cálculos concebidos en momentos de una decadente soberbia.

Hay tiempo para reforzar la defensiva y no lo declinamos precisamente

por las barreras aduaneras que substituirán como nervio vital de los sistemas presupuestarios de cada país. Esta defensiva se reforzará vigilando cada día más nuestro signo monetario, fomentando los propios elementos activos que poseemos y tomando como artículo de fe la política restrictiva en adquisiciones suntuarias. No estará demás cerrar los cordones de la bolsa a la aventura especulativa que por lo visto no fuese suficientemente castigada con la adquisición de Mark, cuando tanto se elogia con los francos, ya que la prudente reserva de hoy pueda traducirse en la victoria de un mañana, en la nueva conflagración que está llamada a presentarse más de una de las vivientes generaciones.

ANTONIO MIGUEL.

### MONTORO

AÑO SANTO. NOVENA AL SACRATISIMO CORAZON DE JESUS

Describir siquiera aproximadamente los actos de la novena al Sacratísimo Corazón de Jesús, que este año se han celebrado en la hermosa parroquia del Carmen, desde el día 30 de Octubre hasta el 7 del actual, es tarea más que imposible.

Teniendo en cuenta que había de servir de preparación para lucrar las innumerables gracias del jubileo plenísimo del Año Santo, por todo el clero y en particular por el Sr. Arcipreste, que repartió, casa por casa, una bien escrita y sentida alocución invitando a todos a aprovecharse de gracia tan singular, y del R. P. Rafael de Santa Teresa, Carmelita Descalzo, de Córdoba, que ha tenido la predicación de la novena, y a la de los actos a que fueron particularmente los niños y niñas invitados, se ha trabajado cuanto ha sido posible.

Los frutos gracias a Dios y a la Santísima Virgen, han sido consoladores, pues a las visitas en los días 5 y 6 de los corrientes hechas a las Iglesias de San Bartolomé, San Juan de Letrán, Nuestra Señora del Carmen y San Sebastián, asistieron tal número de fieles, en particular mujeres, que eran inespaciales los templos para contenerlos.

Las comuniones generales en los días 6 y 7, fueron numerosísimas, habiéndose distribuido solo en la parroquia del Carmen, más de 1.500 formas sagradas. ¡Dios sea alabado y el Sacratísimo Corazón de Jesús!

No terminará esta breve crónica sin enviar la más entusiasta enhorabuena al Apostolado de la Oración, establecido en la parroquia del Carmen, a su Junta Directiva y sobre todo a su celosa y entusiasta presidenta doña Ana Coca de Lara, por sus desvelos y por la suntuosidad de estos cultos, que en adorno de la Iglesia, iluminación, orquesta, capilla de voces y esplendor, no han sido nunca superados.

Al R. P. Rafael de Santa Teresa, Carmelita Descalzo, mi felicitación por su oportunidad en los sermones y a todo el pueblo de Montoro y a su digno Arcipreste, por su entusiasmo para con el Sacratísimo Corazón de Jesús. —CORRESPONSAL.

Vinos finos La Riva Jerez

### Misiones en Sta. Marina

Avanza el curso de las Santas Misiones. Ayer martes, a las cuatro de la tarde, en la conferencia de señoras el P. Eusebio de Rebolter habló a las mismas de los distintos medios que el Señor ha puesto en su Iglesia para que por conducto de las mismas llegue la gracia divina a las almas: lectura espiritual, el oír la palabra divina, un buen ejemplo que veamos como represión o consejo que demos, hasta los castigos que experimentamos, todo son medios que emplea el Señor para comunicarnos sus auxilios.

Por la noche comenzó la Santa Misión a la hora de costumbre. El padre Francisco de Sevilla tuvo el punto de doctrina cristiana y trató del 5.º, 6.º y 9.º mandamiento.

En el quinto estuvo a la altura de siempre, haciendo las observaciones oportunas al caso.

En el sexto y noveno lo hizo con la delicadeza que reclama la materia, poniendo el velo de la prudencia en la explicación.

Concluido el punto doctrinal el padre Eusebio de Rebolter ocupó la cátedra sagrada. Tuvo el dogma del Infierno, demostrando la existencia de este lugar, con hechos históricos, se ocupó de la monotonía de los sufrimientos, de la duración de ellos y de su plenitud, cantando al auditorio de tal manera que ya se ve la mano de Dios obrando en las almas, concluyéndose con el cántico del «Perdón oh Dios mío».



Los mejores Sombreros de fieltro y gorras para la presente temporada, por su elegancia, calidad y precio, puede Vd. adquirirlos en la Popular Sombrerera de Moda de **Diego Ruiz** Calle de María Cristina.—Córdoba

### Castro del Río

CULTOS RELIGIOSOS

El domingo último se efectuó en esta población en la parroquia de Nuestra Señora de Asunción, la fiesta de Cristo Rey. Fue un acto verdaderamente imponente.

Al terminar esta fiesta, que hubo muchas comuniones, dijo nuestro arcipreste D. Antonio Márquez Polonio una gran plática.

Otra función imponente fue la comunión de niños y niñas, con sus profesores al frente, pidiendo por la restauración de la fé católica en Méjico.

Las niñas cantaron copias alusivas al acto, dando el señor cura las gracias por acto tan grandioso.

La fiesta del libro la han efectuado los profesores en sus escuelas respectivas. —CORRESPONSAL.

### Las Misiones

EN LA CATEDRAL

Por haberse traído una caravana, no dijimos ayer que el domingo, a las siete y media de la mañana, hubo en el crucero de la Santa Iglesia Catedral una copiosa comunión de niños, que administró el virtuoso párroco del Sagrario don Faustino Mateo Nas.

El espectáculo fué de una sublimidad intensa. Los pequeños, alborozados, daban muestras de gran júbilo al albergar en sus pechos al Dios tres veces santo.

El P. Muñoz sigue por las noches pronunciando sentidas pláticas después del Rosario, y el P. Torres desarrollando su gigantesca labor apostólica.

Anoche concurrieron infinidad de fieles. También asistió el Excmo. señor Obispo. Mañana terminarán las Misiones.

En viernes, a las ocho, nuestro Rvdo. Prelado oficiará la Santa Misión en el Altar Mayor y administrará el Pan de los Angeles a los innumerables fieles de uno y otro sexo, que habiendo concurrido a las Misiones, asistan a ella.

Por la tarde a las tres y media saldrá de la Catedral la procesión anunciada, que hubo de suspenderse el último domingo a causa de la lluvia.

### Del Magisterio

La Inspectora remite informado favorablemente el expediente de la maestra de La Rambla, doña Leocadia Barba, solicitando 40 días de licencia.

La pensionista doña Catalina Cerezo Guijo, solicita se le rehabilite en el percibo de sus haberes.

La Inspección femenina informa el expediente incoado por el Ayuntamiento de Rate, sobre creación de dos escuelas de niños y una de niñas.

Se ha publicado la corrida de escalas de maestros y maestras para las vacantes del mes de Agosto.

Como el otro día insertó la «Gaceta de Madrid» la corrida correspondiente al mes de Septiembre, y, por lo tanto, posterior a la de ayer, los interesados deben tenerlo en cuenta, a fin de evitarle posibles errores.

Se ha recibido el informe del delegado gubernativo comisionado para el expediente del maestro sustituto don Francisco Cosano Luque, en el sentido de que no está en condiciones para la vuelta al ejercicio de la enseñanza.

Por la Dirección general se desestima la petición del maestro de Hinojosa del Duque don Angel Hernández Vicente, que solicitaba su traslado a la escuela número 2 de Bujalance, por oponerse el artículo 180 del Estatuto.

Doña Florencia Calero solicita se le rehabilite para desempeñar interinidades.

### MILITARES

Se despiden los tenientes don Ramón Iglesias Piñero y don Tomás Santoría Pérez, para Ceuta a conducir reclutas.

Terminada la Honesta marcha el alférez don Atanasio Sáiz de la Torre, a incorporarse a su destino en Ceuta.

Ha sido ascendido a teniente de complemento don Miguel Chamorro García, afecto al Regimiento de Sagunto.

Se designa para presenciar las operaciones de alistamiento en Fernán Núñez, al teniente retirado don Pedro Eslava Luna.

### Antonio de la Torre Venzalé

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMBREROS Y MUEBLES

LA PALMA

Venta de toda clase de máquimas, muebles y camas, sillas, en todos tamaños y medidas especiales.

JESÚS MARÍA I.—CÓRDOBA

### F. Guijo DENTISTA

Calle Gendomar, sin número

### Del Congreso Eucarístico de Toledo

MONUMENTO CONMEMORATIVO

Caja la tarde. Era una tal de autómata que Dios nos había deparado para su mayor gloria.

De Madrid, de las provincias limítrofes y de los pueblos de la provincia toledana, habla llegado un millar de automóviles conduciendo a numerosos católicos que querían formar en esta gran parada, en esta procesión en que se había de proclamar a Cristo Jesús, o al menos querían presentarse, devotamente, curiosamente o estúpidamente, que de todo hubo en la víspera del Señor.

Una persona de representación, separada de la Iglesia Católica, el embajador de la protestante Inglaterra, se trasladó desde Madrid con su familia para ver el desfile y al ver tanto católico, al ver tanto fervor, al ver la maravilla de aquella sublimidad, es posible que en sus cristianos sentimientos se mezclara el deseo de un mas allá, el deseo que solo puede saciarse dentro de la Iglesia Católica, fuera de la cual la salvación no es posible.

Dios para su mayor gloria habla querido que a los días lluviosos y desapacibles de la semana sigiera un día espléndido, para que el exultante resultara más armonioso, más melódico, de mayor grandiosidad.

Cristo Jesús recorrió triunfante las calles de Toledo y las piedras vetustas de la ciudad medioeval presenciaron un espectáculo que les haría estremecerse, porque el Rey de lo animado y de lo inanimado dejaba sentir dulcemente, pero dejaba sentir su poderío y su majestad.

Las generaciones pasadas hubieran deseado volver de sus tumbas para ver gozosas que en Toledo, el glorioso Toledo que nos habla en su vega y en sus calles de épocas pasadas era aquel día mas que nunca la ciudad imperial por excelencia.

Caja la tarde. En las viejas almenas el público se agolpaba para ver el final de la procesión, en la vega no se podía, en los repechos de las alturas se contaban a millares las personas, cientos de instrumentos musicales daban al aire los sonos de la marcha real española, docenas de miles de pechos latían al unísono y el sol muriente mandaba sus rayos dorados, rojizos de amor, como un homenaje a quien le hizo rey de los astros.

Se quitó en seguida para dejar que brillara solo el Sol de vida que en manos del Nuncio apareció en el altar.

Sonaron las bocinas de los automóviles, se encendieron sus dos mil faros, y miles de lucecillas brillaron en el llano, y entre los árboles, en los montículos, en las torres, en las almenas, en mitad de los campos.

España se consagró al Corazón de Jesús y la consagración fué ante cuatro ministros de la Corona, cuatro cardenales, cerca de cuarenta Obispos, dos mil sacerdotes, personas representativas de capitales, pueblos y aldeas, dando de ello fé, por la Iglesia, el Nuncio, por las naciones extranjeras los delegados de Polonia y Méjico, los periodistas de Francia y Bélgica.

Terminó el acto. En todos los corazones la satisfacción era tan grande que parecía una felicidad anticipada de la de la otra vida.

Después, en el fondo de nuestra alma quedó un recuerdo bendito, un recuerdo que nos unirá a todos los que tuvimos la dicha de encontrarnos presentes en el memorable acto.

La memoria es frágil. La obra de hoy relega la de ayer a segundo término, y no puede, no debe quedar de aquellas horas sublimes solo el recuerdo en la crónica fugaz, é en las páginas de su libro.

Lo ha comprendido así «El Casto llano», simpático e incansable adalid de la causa católica en Toledo, y propone un monumento conmemorativo, un monumento al que creemos pueden contribuir no sólo los toledanos, no sólo los congregistas, sino todos los católicos de España, pues el Congreso fué una representación de España.

La adhesión modesta del Defensor no falta a la idea. No habíamos de olvidar el día de San Rafael en el que por la misericordia de Dios partimos en peregrinación inolvidable a Roma, y al año siguiente nos permitió ser

### Hoja del Calendario

Día 11. San Martín, ob. Evitar la ociosidad.

MÁXIMAS POR EL P. VILARINO. Bien está que fumes algo con moderación, pero no fumes demasiado. Eso no te hará bien ni al pecho ni al bolsillo.

JUBILEO CIRCULAR. Del 8 al 12 en el Cister. Intención del mes. Que en las misiones de infieles aumente cada día en número y virtud el clero indígena.

testigos de la gesta gloriosa toledana, pero a pesar de que ese olvido en nosotros no cabe, por nuestro custodio San Rafael que ante el trono del Señor ocupa un lugar preferente, queremos sus prodigios que de ese día quede una piedra blanca en Toledo que lo señale.

Por San Eulogio el doctor y mártir cordobés, por San Pelagio el joven toledano orgullo de las juventudes católicas, por todos los incógnitos mártires que en tiempos mezquinos testificaron en Córdoba su fé, El Defensor se suma a los periódicos que se han adherido a la idea de que en la Vega Baja se levante un altar, un monumento, se cree algo que diga a las generaciones futuras: Aquí, en una tarde de Octubre, que pareció de primavera, se postraron miles de personas que vinieron de todas las diócesis de España a ceptar las órdenes del Papa aclamando a Cristo Jesús como su Rey, y Cristo Jesús desde la Hostia Consagrada.

Mil gracias derramando pasé por estas cosas con presencia, y vendolos mirando con sólo su figura vestidos los dejé con su hermandad. DANIEL A. GUILERA.

### Peñarroya

Con gran esplendor se ha celebrado en esta parroquia la fiesta de Cristo Rey el 31 del pasado Octubre. En el altar mayor se formó un artístico trono y en él fué colocada la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, resultando bellísimo el improvisado altar por el gusto y esmero de su adorno.

Nuestro querido párroco don Luis Ramírez, explicó el objeto de la fiesta a los numerosos fieles que llenaban el templo, los cuales se fueron edificando e instruyendo, proclamando el reinado social de Cristo. Mil enhorabuena a la señora presidenta de la Asociación del Sagrado Corazón, doña Ana Mohedano de Ramírez, que con tanto entusiasmo ha contribuido a estos cultos, así como a nuestro digno párroco, alma de los misioneros. Terminada la fiesta se repartió a los fieles una hoja, la cual explicaba la fiesta del día.

No hemos de olvidar ésta sin mencionar las reformas que se llevan a cabo en este templo parroquial por el citado rector, quien con verdadero cariño, pues se trata de la iglesia en que se bautizó, está embelleciéndola con pinturas y adornos a más de otras obras de gran utilidad.

Dios, que como buen pagador da ciento por uno según tiene prometido, le recompense su desprendimiento con tanta largueza como desearnos.

BAUTIZO

El día 5 de los corrientes fué bautizado en esta parroquia el robusto niño que recién nacido ha dado a luz la señora doña Julia Mohedano Gómez, esposa de nuestro buen amigo don José María Gairado, siendo padrino por nuestro digno juez municipal don Manuel Ramírez y su digna esposa doña Ana Mohedano Gómez, imponiéndole al neófito el nombre de Ricardo.

El acto no fué de todo lujo por el reciente luto.

Tanto a los padres y abuelos como a los padrinos, le damos nuestro parabién. —CORRESPONSAL.

### PRÉSTAMOS HIPOTECARIOS

Con sólidas garantías y módico interés. —Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.

LA CALLE Y COLINET

Gendomar, sin n.º Córdoba

### La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café

Salamanca, número 43 y 44

Suavizantes: Café Gran Capitan; Café Jardín, Gran Capitan. —Salamanca, número 43 y 44

**Las Santas Misiones**  
EN SAN LORENZO

Cada noche aumenta de modo extraordinario, el concurso de personas que asisten a estos piadosos ejercicios, en la iglesia parroquial de esta advocación: hombres, mujeres, niños, jóvenes de todas edades, invaden el amplio recinto, avidos de escuchar las sabias y cristianas enseñanzas, que brotan de los labios de los colosales misioneros encargados de dirigir la palabra a aquel numeroso auditorio.

La grandiosa idea, y el elevado pensamiento, emanado de la mente privilegiada del Pastor Insigne que dirige, apacienta y gobierna esta noble y divina misión cordobesa, ha descendido sobre los coros, como lluvia benéfica en campos secos y estériles.

Las misiones que se están efectuando en esta hidalga y creyente ciudad, están dando sus resultados positivos en el orden espiritual. Las solidarias aspiraciones del Pueblo cordobés han superado a las más grandes oraciones. Júbilo inefable, fervorosa devoción, acrecentamiento de fe católica se nota en todos los lugares de esta cristiana Córdoba, el pueblo fiel ha correspondido con entusiasmo religioso a los caritativos desvelos de su bondad y sabiduría, el Obispo; ángel de caridad que cubre bajo sus alas al desvalido y hambriento, espósto del amor que ocurre con largueza al pobre y abandonado; este varón apostólico vive a su fascinado a la presencia de una poderosa ejemplo de esta sublime virtud evangélica.

Vemos que reina por doquier la más graciosa indiferencia, cierto atismo práctico que se traduce en apartamientos de pueblo de los deberes religiosos; más este mismo pueblo reconoce de los beneficios prodigados por su Obispo, rechaza las doctrinas autoritarias y las teorías anticatólicas que emanan de los antros de corrupción; y acude solícito a la voz de su Pastor al templo santo, donde se predica la doctrina de Cristo Salvador, que conduce a la paz y bienestar de la familia; esta práctica emocionante se observa en las Misiones de San Lorenzo; allí tres hombres atienden con solicitud a la predicación de los virtuosos misioneros del Carazón de María PP. Antón Fernández y Arévalo, que desde la cátedra sagrada, han enseñado a aque la falange de obreros, las verdades eternas, la salvadora doctrina de la Iglesia Santa, depositaria de la verdad, y gloriosa Dios! están cosechando

tan abundantes frutos, que bien podemos calificarnos de brillantísimo triunfo espiritual.

Aseguran ancianos del barrio, que jamás han presenciado manifestación tan excelente y provechosa como la que se está verificando en los momentos actuales en la parroquia del mártir de la Fé, S. Lorenzo.

UN CORDOBÉS.

**Tribunales**

Juicios para mañana:  
Sección primera.—Córdoba, raptor, contra Manuel Márquez; defensor, señor Sierra; procurador, señor León.

Córdoba, raptor, contra Antonio Ruiz Valenzuela; defensor, señor De la Vega; procurador, señor Barasona Ortiz.

Sección segunda.—Aguilar, atentado, contra Francisco Ortiz; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Ramírez Villanueva.

Baena, hurto, contra Manuel Pestilín y A. Iz; defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero García del Busto.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Aguilar, por adulterio, contra Remedios Zúñiga Pérez y Manuel Viana Serrano, con denando a la primera a 4 años, 9 meses y 11 días de prisión correccional y de larado abateo al segundo.

En la del Juzgado de Posadas, por hurto, contra Juana Antonia Juliana Piñón Moysa, es condenada a 125 pesetas de multa.

**HACIENDA**

Se ha concedido a doña Cándida Manzano Muro, huérfana del teniente don Bonifacio Manzano Redondo, la pensión de 470 pesetas; a doña Carmen Villabola Cemente, viuda del teniente don José Carreño Navarro, 750 y a José, Modesto y Ángel, huérfanos del alférez don Avaro Gómez del Rosal, 650 pesetas, todas a cobrar por esta Tesorería.

**APROVECHEN**

la ocasión para adquirir, a precios baratísimos, toda clase de artículos propios de la temporada, pieles de todos tamaños y precios, paraguas, lanas, guantes, etc. Inmenso surtido en botones, hebillas, mercería y perfumería en general. Todo a esos precios increbles por los reducidos, que tanta fama han dado a LA ESPERANZA, María Cristina, 4.

**Regreso de una compañía del Regimiento de la Reina**

En tren especial, a las 11'55 en punto, llegó a Córdoba la compañía del Regimiento de la Reina que ha permanecido en África desde el año 1924.

En la estación la esperaba otra compañía con bandera y música, y todos los jefes y oficiales del Regimiento.

De autoridades estaban el general gobernador militar señor Sarabia y comandante de E. M. señor Sanguino, gobernador civil señor Catello, alcalde señor Santolalla, concejales señores Cruz Conde, Velasco y García Plaza.

Venta al mando de la compañía el capitán don Nicolás Velázquez Padillo y los tenientes don Rafael Fernández Cornejo, don Juan López Claros y alférez don Guillermo Durán.

Al llegar a Córdoba los expedicionarios prorrumpieron en vivas a Córdoba.

Las personas que anteriormente el tamo se dirigieron al paseo del Gran Capitán, presenciando el desfile de las fuerzas.

El itinerario seguido fue: Gran Capitán, San Felipe, Pérez de Castro y paseo de la Victoria, al cuartel.

Reciban nuestra bienvenida los héroicos infantes.

Se ha dispuesto que se conceda licencia cuatrimestral a los individuos de la compañía expedicionaria del Regimiento de la Reina, llegados hoy.

**Misiones en S. Pedro**

Imposible es de este punto trasladar el papel el entusiasmo que reina en la feligresía de San Pedro, Santiago y San Andrés, con motivo de la Misión que en la primera de estas parroquias se está llevando a cabo; basta decir que a las cinco y media de la tarde, esto es, hora y media antes de que se aplique el ejercicio, ya se encuentra el templo abarrotado de fieles, deseosos, ca a día con más ansias, de seguir escuchando las sabias enseñanzas de los PP. Redentoristas, maestros consumados en la difícil ciencia de misionar.

Todas las noches nos ofrecen algún acto edificante que lleva el arrepentimiento al corazón de los fieles oyentes, pero el que anoche presenciáramos sobrepusó a toda ponderación.

Los Padres Misioneros, ante la presencia de Jesús Sacramentado se ofrecieron a Este en expiación por los pecados, ofreciéndole generosamente la vida, si ésta era necesaria, para que se salvaran los oyentes.

Invitaron después a habér a nuestro párroco, quien profundamente emocionado, pidió a Dios perdón por los pecados que cometan sus feligreses y ofreció también su vida por la salvación de éstos.

Fué un acto en extremo conmovedor, que arrancó lágrimas a todos. Dios premie a los PP. Redentoristas el inmenso bien que están haciendo a las almas.

**Gobierno Civil**

Se han expedido licencias de casa a favor de don Joaquín Ruiz de las Heras, don Manuel Manócalbas Millán, don Juan López Navarro y don Antonio de la Haba Torreres, de Córdoba; don Leovigildo López Campos, de Torrecampo; don Juan Arrebola Cubero, de Doña Mencía; don Juan Lucena Córdoba, de Espejo; don Juan Reyes Hens, de Palma del Río; don Juan Luque A. Balá, de Aguilar; don José Serrano Cruz, de Rute; don José Alcalde Pérez, de Espejo; don Juan M. González de la Torre y don Idelfonso Vaca Serrano, de Montoro.

El Comisario Regio de Fomento envía informado el proyecto de abastecimiento de aguas de Carcabuey a la fuente pública de Bernabé, informado favorablemente.

La Abogacía del Estado remite al Gobierno el expediente de concesión de una línea para conducción de energía eléctrica, solicitada por la Sociedad Hidroeléctrica María Luisa, de Baera.

**Cobro de créditos**

El Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico La Calle y Colinet se encarga de la gestión rápida de cobro de Créditos. Gondomar, sin número.—Córdoba

**De Sociedad**

En el rápido de esta noche ha regresado de París y Madrid el Decano de la Beneficencia provincial y querido amigo nuestro Dr. don Emilio Luque Morata, a quien damos afectuosas bienvenidas.

En el rápido de anoche han regresado don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y su esposa doña María de los Dolores Castillejo, habiendo dejado convaliente de la grave enfermedad que ha padecido su hijo Antonio, que se halla en el Colegio de Chamartín de la Rosa.

Se encuentra en Córdoba el exdiputado provincial D. Francisco Luque Salas.

Marchó a Bujalance la señorita Teresa Coca Cañas.

Nuestro comprovinciano D. Francisco de la Iglesia V. O., ha sido nombrado notario de Saulúcar de Barrameda.

**LETRAS DE LUTO**

**La Madre María Luisa, Escolap'a**

Qué señora o qué señorita de Córdoba no recuerda a aquella Sor María Luisa, del Colegio de Santa Victoria, que se hizo amar de todas sus discípulas con el afecto y la simpatía de su trato?

Aquellas madres que vinieron un día al Colegio de Doña Inés Nobles y que se llamaron Madre Victoria, Madre Providencia y Madre María Luisa y se llaman Madre Calasanz, Madre Mercedes, Madre Antonia, Madre María Jesús y tantas otras, se habían adentrado en el corazón de las alumnas y de las familias de las alumnas y en sus alegrías todas querían tomar parte, y en sus tristezas hemos mezclado nuestras lágrimas.

Pasaron y pasan haciendo bien, formando inteligencias y modelando corazones y cuando Dios las llama a Sí sentimos su tránsito y hasta las lloramos, cuando no debíamos hacerlo. Con tenerlas envidia, santa envidia, cumpliríamos mejor, porque quienes dedicaron su existencia a derramar el bien por Dios y para Dios y en el amor a María pusieron sus ilusiones y sus anhelos todos, piadosamente juzgando, hemos de creer que Dios en su última hora les dirá: Ha florecido tu palma, tus virtudes se han multiplicado como los cedros del Líbano. Ven, esposa mía a recibir el premio que te tengo preparado.

Así la madre María Luisa pasaría a mejor mundo a las cinco de hoy, siendo su muerte preciosa a la presencia del Señor.

A quienes fueron sus alumnas y no han podido asistir esta tarde a las cuatro al entierro, y las que no pueden mañana a las diez, asistir a su misa, eleven a Dios una plegaria, por el día hubiera menester su alma y sino que sea para su mayor gloria y para la mayor gloria de Dios y de su bendita Madre.

A las comunidades escolap'as de Santa Victoria y San Rafael, en estos instantes de dolor saben que no falta el nuestro, ni falta nuestra oración por aquella buena religiosa, a la que debemos, estamos seguros, recuerdos santos de benditas oraciones, que es, permisos tengn siempre para los que este periódico escribimos, las religiosas hijas de María, Escolap'as.

**Doña Rosario de Torres y Delgado**

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad ha entregado su alma a Dios esta mañana la respetable dama cordobesa doña Rosario de Torres y Delgado, viuda de Romero Barros.

Fué la finada una persona modesta, buena y virtuosa, que a cuidado de su hogar dedicó todos sus amantes desvelos.

En aquel cesarón del Pótro en que su esposo dirigió la Escuela de Bellas Artes, en el que hubo luego un Museo y un estudio de un gran pintor y un rincón para soñar en el jardincito oculto, Doña Rosario vivió con los suyos gozando con sus triunfos y ofreciendo luego sus tribulaciones y sus dolores al Cristo de la Caridad y a Dios en la vecina parroquia tan frecuentada por ella.

Allí en el hogar ha pensado muchas veces en aquel gran artista que se malogró, en su Rafael y han llegado hasta ella los ecos del mundo, que le

hablaron de las glorias alcanzadas por sus hijos.

Julio, el pintor célebre y celebrado, vino ayer de Madrid y ha tenido la triste satisfacción de poder recoger su último suspiro.

La muerte de doña Rosario ha de ser sentidísima en Córdoba, donde tanto se quiere a los suyos, y fuera de Córdoba, donde se les admira.

En estos instantes de dolor, sintiendo con ellos y rezando con ellos, pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la dama cordobesa que no quiso otro brillo que el de su modestia, el de su virtud.

**Notas financieras**

Muy firmes están los valores de electricidad y los que varían de la semana pasada es para subir.

Compañía Hispano Americana de Electricidad va de 421 a 427; Hidroeléctrica Española de 160 a 162 y Telefonos Nacional de 100.50 a 101.50.

En valores industriales Tabacos siguen descendiendo van a compás de la venta en esta semana, han bajado 15 ptaeros finalizando a 174. Explosivos desmerecen 4 enteros a 366; las Fajargas llegan al máximo de subida, la anterior semana cuyo cambio fué de 63 y en esta han ido descendiendo siendo su última cotización 57.50. En estas incluyen las noticias de la huelga de mineros ingleses que va por buen camino.

Un entero baja Unión y Fénix a 278.

Suben Altos Hornos de Vizcaya entero y medio, a 135; Guindos uno, a 109, y Azucareras preferentes dos, a 94.50.

En la subida de Azucareras ha influido el convenio firmado entre las Sociedades Azucareras para el reparto de la producción por dos años.

Ferrocarriles siguen su buena orientación, ganando M. Z. y A. peseta y media, a 429.50, y Nortes dos, a 470.

Metropolitano Alfonso XIII baja medio entero, a 121.50, y Tranvías otro medio, a 84.

Obligaciones en general firmes pero con poco negocio.

El cambio internacional pasan los francos de 21 a 22.25; belgas de 18.65 a 18.50; libras esterlinas de 32.02 a 32.06; Ir. s de 28.70 a 28.45; dólares cheque de 5.62 a 6.63 y extracencialmente francos suizos de 127.90 a 127.50; marcos oro de 1.585 a 1.585 y escudos portugueses repiten el cambio de 0.345.

ARBUZ.

**BAR SEVILLA**

Vinos selectos. Cervezas de las mejores marcas. Tapas estupendas y bocadillos de jamón, salchichón, etc.

CALLE SEVILLA, 5 y 7

**NOTICIAS**

**SUFRAGIO**  
El sábado 13, a las nueve de la mañana, se celebrarán en la Iglesia del Juramento, las solemnes honras que anualmente dedica la Hermandad de San Rafael en sufragio de sus cofrades difuntos.

**DE TEATROS**  
En el concierto celebrado anoche en el Gran Teatro, la Srta. Isabelita Soria y Antonio Ocaña, obtuvieron nuevo triunfo.

En el Teatro Duques de Rivas, «Charleston» dió cesión a la Compañía Aguirre Barden a lucirse de nuevo y a tener lleno el local.

**A LOS COFRADES DEL SANTISIMO**  
El hermano mayor de la Ilustre cofradía del Santísimo Sacramento, establecida en el Sagrado de la S. I. C., ruega por nuestro conducto a todos los hermanos y hermanas de la misa ma, asistan el viernes 12 del corriente mes, a las ocho de la mañana, a la Misa de Comunión general que celebrará nuestro dignísimo Prelado en nuestra Basílica Catedral, y a las tres y media de la tarde del mismo día, a dicho grandioso templo, para salir en procesión con nuestro excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo y con todos los fieles que deseen ganar las indulgencias del Jubileo Santo, visitando las iglesias del Salvador y Santo Domingo de Silos, San Pablo, San Pedro y la Catedral, en cuyo grandioso templo terminará tan hermosa procesión, que esperamos esté concurrencísimas.

**CAIDAS**  
El niño de 9 años Francisco Almagro León, cayó en Almodóvar del Río y se produjo fractura de la tibia y peroné izquierdo, de pronóstico gra-

ve. Trasladado a Córdoba fué curado en la Casa de Socorro, pasando después al Hospital de Agudos.

En la Plaza de Aguyos se cayó al suelo la niña Antonia Sánchez Ortiz. Resultó la pequeña con fractura del cúbito y radio izquierdo, de carácter grave.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

**NOTARIAS**

Se anuncian las vacantes de notario de Puente Jentil, por excedencia de D. José Marín Cederas y la de Montilla, por traslado de D. Martín Oliva Atienza.

**MINUCIAS**

Ha sido detenido Enrique García Pérez (a) Doña Enriqueta, que estaba reclamado por el juzgado; por escándalo ha sido detenido Gil Fernández Alba y Angel Ortiz Mantecón «La Solitaria» es detenido por embriaguez; Enrique Busto Medina denuncia por malos tratos a Miguel Pastor Carrasco, por inmorales han sido detenidos Francisco Moyano Luque y Manuel Martínez Calero (s) Manolo.

**ESTACION**

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Ferrán Niza.

**OBSEQUIO**

Don J. Rodríguez Sánchez Campins, agente comercial, nos ha remitido una botella de Jerez «Monja Quina», que representa en esta plaza. Agradecemos el obsequio.

**EL TIEMPO**

Temperatura máxima al sol 20.80; a la sombra 16; mínima 6.20. Barómetro 748.70; higrómetro 92.

**CASA DE SOCORRO**

Hoy ha sido curado: Cándido del Olmo Jurado, de herida contusa con pérdida de la uña en el dedo meñique de la mano izquierda.

**PERSONAL**

Han sido nombrados auxiliar del Recaudador de contribuciones de la zona de Priego, don Ricardo Forcada Hinojosa, y de la zona de Aguilar don Pedro Salas Ferrás.

**LOS TAXIMETROS**

El gobernador civil ha publicado en el «Boletín Oficial» de ayer una extensa circular para que los dueños de taxímetros cumplan en el plazo de 20 días las disposiciones vigentes. Son estas: Concesión de servicio firmado por el gobernador, licencia municipal de parada, recibo de contribución de alquiler de carruajes, permiso de circulación, certificado de reconocimiento del aparato taxímetro, título de conductor de primera categoría (el conductor); limpieza y aseo de coches y uniformado de conductores.

Trancurrido el plazo seguirá una inspección a los coches por el Ayuntamiento.

Se ruega al público no escupa en el interior de los coches, ni deje en ellos restos de viandas, colillas, etc.

**«ECO DE SIGLOS»**

Leyendas y tradiciones españolas por don Federico Mendizábal, con darta prólogo del Sr. Obispo de Ciudad Real.

Es otro tomo de la Biblioteca Lux. Precio, dos pesetas. A los suscriptores del DEFENSOR el 10 por 100 de rebaja.

**JEFE DE OFICINAS**

Competente y trabajador, con porvenir en la Casa. Se necesita. Razón, Rey Heredia, número 13. 5-3

**EL CARPIO**

**BODA**

Se ha celebrado el día 8 del corriente mes la boda de la simpática señorita Pepita León Guerrero, con el gerente de la fábrica de los señores Porras, D. Guillermo Gisbert y Gisbert.

La novia vestía lujoso traje negro de seda y hermoso velo blanco con aplicaciones de plata y diadema de azahar. El novio de rigurosa etiqueta.

Se celebró el sacramento ante el altar de la Inmaculada, artísticamente adornado.

Bendijo la unión el presbítero don Luis León Muñoz, capellán del regimiento de la Reina.

La boda se celebró en familia por reciente luto.

Los nuevos esposos marcharon en el rápido a Madrid. Les desamos toda clase de prosperidades en su nuevo estado.

**VIAJERO**

Marchó a Luque después de estar con su familia en esta el Párroco de dicho pueblo don Manuel Vique Moreno.—CORRESPONSAL.

El Carpio 9 de Noviembre 1926.

**Teatro Duque de Rivas**

Compañía de comedias de AGUIRRE-BARDEM.—Funciones para el 11 de Noviembre de 1926.

A las 9 y 3/4 de la noche.—Sinfonía.—Reestreno de la comedia en 3 actos original de don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero, «LAS DE CAIN».—Éxito grandioso de esta Compañía.

BUTACA, 3 PESETAS — GRADAS, 0.40.  
A las 6'30 de la tarde.—Cineatrago p. p. u. r.—Último del episodio 12.º y repisa del 11.º de la gran serie FL GINETE MISTERIOSO y una bonita película cómica en dos partes.

BUTACA, 0.50 — GRADAS, 0.15

**Los mejores Cafés Tostados**

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos  
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

**Especialidad Es el mejor**

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor  
Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

**YA LLEGÓ A «EL METRO»**

El nuevo surtido de PELLIZAS Y GABANES que por sus modelos y precios están obteniendo un gran éxito como lo prueba la cantidad que se lleva vendida en pocos días.

Los clientes de «EL METRO» se apresuran a adquirir estas prendas que por su buena calidad son una barrera contra el frío y que por sus precios baratos representan una economía para el comprador.

Pellizas desde 15 pesetas y Gabanes desde 25 pesetas  
La pañería de esta casa se recomienda a la misma por sus precios bajos y clases buenas.

Extenso surtido en Paños, Impermeables y Gabardinas  
PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCÍAS  
CENTRAL: Marmol de Bañuelos, número 2  
SUCURSALES: S. n Agustín, núm. 30 y Deanes, 29 y 31

**VINOS BENAVIDES BURGOS**

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	00'00
cierra	21'40
Líbras cambio medio	00'00
cierra	32'03
Dólares	6'60
Interior 4 por 100 al contado	67'05
Exterior 4 por 100	81'00
Acciones del Banco España	626'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	193'00
Ferrocarriles del N. de E.	470'00
Id. M. Z. y A.	429'50

## POLÍTICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Relación de subastas de Obras Públicas que han de llevarse a cabo en este semestre y en los ejercicios siguientes incluidas las que corresponden al presupuesto extraordinario.

Real orden prohibiendo la exportación del carbón español al extranjero, a excepción de los casos en que haya firmados contratos con anterioridad a esta fecha y de los que no tengan aplicación adecuada en el mercado nacional.

Real orden prohibiendo a los productores de carbón vender éste no siendo a los industriales matriculados con una anterioridad de seis meses a la publicación de esta Real orden.

Real decreto disponiendo la regularización de la venta de carbón en España.

Orden del Consejo Nacional del Combustible, ordenando quede sin efecto el precio de cincuenta y tres pesetas que existía para los aglomerados, dejando libre la contratación, mientras persistan las circunstancias anormales.

En virtud del expediente instruido se expulsa de cuerpo de telégrafos al habilitado que fué del Centro de Barcelona don José Viacasilla Bernad, por haber desfalcado al Tesoro una cantidad superior a medio millón de pesetas.

### Conferencia

Anoche y en el Circolo de la Unión Mercantil, dió una conferencia el ex ministro D. Antonio Goicoechea, versando sobre el tema «Reforma del Código de Comercio».

Expuso las dificultades que esta reforma envuelve é hizo notar que en las repúblicas hispano americanas se habían hecho las reformas en sus códigos, teniendo en cuenta la diligencia de la vida moderna.

El poder público debe llegar a la adopción de medidas con las compañías mercantiles, para que la responsabilidad de las mismas sea limitada.

### Cornejo

El jueves 18 marchará a Bilbao el ministro de Marina, el cual irá acompañado de su esposa é hijos.

Asistirá a la botadura del vapor «Sebastián Elcano», construido en los talleres de la Construcción Naval para la Compañía Trasatlántica.

Será obsequiado con un banquete y el día 21 se trasladará a Reinosa, desde donde regresará a la corte.

## Los beneficios agrícolas y comerciales

En el consejo de anoche se aprobaron en principio los títulos tercero y cuarto de reforma tributaria.

El título tercero se refiere a los beneficios agrícolas por explotación del suelo y a lo que tienen que tributar el Comercio y la Industria por sus ganancias y beneficios.

Los beneficios agrícolas constituirán una base tributaria independiente de la renta territorial, propiamente dicha.

La fijación de los beneficios se hará por un procedimiento uniforme y casi automático, señalándose coeficientes máximos mínimos, cuya misión se encomendará a una Junta Central.

Esos coeficientes determinarán los beneficios presuntos en la función del volumen de la producción asignado a unidad de superficie de cada especie de cultivo y clase de tierra.

Las tablas de coeficientes se publicarán anualmente y la fijación al contribuyente del volumen se hará quinquenalmente.

La Junta Central podrá autorizar las alteraciones de este volumen cuando los resultados adversos o favorables de las cosechas así lo determinen.

Los contribuyentes comprendidos en la cuarta categoría, o sea, los comerciantes tributarán por sus beneficios reales o presuntos.

### Los beneficios reales

Por este concepto tributarán las Sociedades y Compañías anónimas, las que están obligadas a llevar su contabilidad en debida forma, como sellamos los individuos que lo pidan o lo soliciten. Por el otro procedimiento, tributarán las demás comerciantes.

Los beneficios reales se determinarán computando los ingresos y deduciendo los gastos, entre los cuales se incluyen las cantidades repartidas como dividendos.

### Variación de sistema

Esto significa una verdadera transformación del sistema, pues ahora los beneficios sociales tributan dos veces; una, con arreglo a la tarifa tercera y la otra, por la tarifa segunda. Ahora, por virtud del nuevo proyecto tributarán sólo una vez.

Los comerciantes individuales tributarán por sus beneficios presuntos, los cuales se fijarán en relación con el volumen de sus ventas mediante la aplicación a cada ramo del Comercio o de la industria del coeficiente que fije la Junta Central.

El sistema es completamente paralelo al establecido para los beneficios agrícolas y responde al mismo principio básico.

Los comerciantes de menor importancia tributarán por medio de cuotas fijas ante la imposibilidad que ofrecería controlar el volumen de sus modestas operaciones profesionales. Estos comerciantes estarán exceptuados de llevar el Libro de Ventas.

### Rentas del trabajo

El Consejo examinará la quinta categoría, o sea, la que se refiere a las rentas del trabajo en la primera reunión.

### Estella

El marqués de Estella despachó con los ministros de Gobernación, Hacienda, Fomento é Instrucción y con el Director de Abastos.

Le visitó el delegado regio del canal de Isabel II.

El marqués de Estella asistirá esta tarde a una reunión en la que se tratará de asuntos de aviación.

### Ecos palatinos

El Rey con asistencia de los capitanes generales del ejército, de la primera región y de la Armada tuvo hoy la siguiente audiencia militar: tenientes generales Olaguer, Zubia, Arralz de Oñe ena y Marzo, general de división Soriano, generales de brigada Muslera, Las Heras, Martín González y Carnaligo, teniente coronel del 14 tercio de la benemérita, y capitán Díaz Rivera y el alférez del tercio González.

También estuvieron el teniente general Borbón, el infante don Alfonso de Orleans, coronel Kindelan y otros oficiales que forman con estos dos las comisiones que irán a Bélgica, Francia, Inglaterra y Alemania a estudiar prácticas de los aviones de caza y bombardeo.

La corte viste hoy de media gala con motivo de ser el cumpleaños del infante D. Carlos.

El Rey despachó esta mañana con el marqués de Estella y con los ministros de la Guerra y de Marina.

### Yanguas

El ministro de Estado se encuentra mejor de la indisposición de estos días, pero eso no obstante aún no ha asistido a su despacho.

### Tetuán

El ministro de la Guerra recibió hoy la visita del conde de Sagasta y del marqués de Benicarló.

### Lerroux

No es exacto que el señor Lerroux haya sido puesto en libertad. Esta mañana continuaba en la cárcel, pero según nos han informado esta tarde será puesto en libertad bajo fianza.

En la cárcel ha sido visitado por varios correccionarios.

### Firma de Marina

El Rey ha firmado un decreto concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco y pensada al maquinista oficial primero de la armada don José Cortés Aguirre.

### Para Córdoba

En la «Gaceta» de hoy se publican las siguientes disposiciones relativas al plan provisional de carreteras cuyas obras deben subastarse teniendo solución de continuidad en el período semestral de 1926 vigente y cuyo presupuesto ha sido ya aprobado por el Tribunal Supremo de la Hacienda pública.

Trozo de Bujalance a Pedro Abad. Obras que faltan por ejecutar. Presupuesto de subasta 278.377 ptas. Tiempo para ejecución tres ejercicios.

Semestre de 1926, quince mil pesetas, 1927, pesetas 137.000 y en el 1928, pesetas 133.377.

Carretera desde la estación de Alhondiguilla a la de Córdoba a Almadén. Presupuesto 70.590 pesetas. Plazo de ejecución dos ejercicios. Actual semestre 5.000 pesetas. En el 1927, pesetas 65.590.

Realización de obras agrupadas en esta provincia con arreglo al presupuesto extraordinario y con solución de continuidad en el semestre de 1926 y aprobadas por el Tribunal Supremo de Hacienda.

Carretera de Bélmez a Cabeza del Buey, presupuesto 413.000 pesetas.

Ejercicios en que ha de verificarse tres. Semestre actual, 8.000 pesetas. En el año 1927, pesetas 80.000 y 1928, pesetas 78.413.

Carretera de Bélmez a Cabeza del Buey, trozo tercero, presupuesto pesetas 187.000. Semestre actual 8.000, en el próximo ejercicio 90.000 y en 1928, 85.177 pesetas.

Carretera de Córdoba a Almadén por Pozoblanco y Villaharta, sección primera, trozo primero, 143.214 pesetas. Corresponden a este semestre 8.000 pesetas, al año próximo 70.000 y al 1928, 65.214.

Carretera de Córdoba a Almadén por Pozoblanco y Villaharta, sección primera, trozo segundo, presupuesto de contrata 301.967 pesetas. Corresponden al semestre actual 15.000 pesetas, al año próximo 150.000 y al 1928, 136.977.

Carretera de Córdoba a Almadén por Pozoblanco y Villaharta, sección primera, trozo tercero, presupuesto de contrata 286.491 pesetas divididas en tres ejercicios. Primero 10.000 pesetas en el semestre actual, segundo ejercicio 1927, 140.000 pesetas, y 1928, 136.491.

Carretera de Pedro Abad a Villa nueva de Córdoba por Adamuz, pre-

# LA CASA NICOLAS GUIRAO

SE TRASLADA A LA CALLE DE GONDOMAR Y

Realiza todas las existencias con 25 por 100 de descuento

Abrigos confeccionados para señoras y caballeros con 40 por 100 de rebaja

VENTAS A INMEDIATO CONTADO

supuesto de contrato 446.923 pesetas en tres ejercicios. Semestre actual seis mil pesetas y en 1927, 40.423 pesetas.

Carretera de Palma del Río a la de Fuente Obejuna al Castillo de los Guardas, presupuesto de contrata 401.285 pesetas en tres ejercicios, semestre actual 20.000 pesetas, en 1927 200.000 pesetas y en 1928, 181.285 pesetas.

### Firma de Guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Haciendo merced del hábito de la Orden de Calatrava al Conde de San Carlos y a don Antonio Joaquín Castillo Caballero.

Disponiendo que el general de brigada don Adolfo Jiménez Castellanos cese en el mando de la primera brigada de la 16 división y a petición propia pasa a situación de primera reserva, nombrándose a la vez segundo jefe del cuerpo de inválidos.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería don Julio Rifo López.

Concediendo la cruz de la real y militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada don Enrique Alix.

Admitiendo la dimisión que por motivos de salud presenta el inspector médico de segunda clase, don Bernardo Riera A'eman del cargo de inspector de Sanidad de la quinta región.

Concediendo la medalla de sufrimiento por la Patria a cuatro jefes y seis oficiales pensionados y a tres sin pensión.

Mejorando en el 50 por 100 la pensión que disfruta don Otilio Pablo Gutiérrez por una medalla de sufrimientos por la Patria que posee.

Concediendo cruces de la orden de María Cristina a 26 oficiales.

Idem cruces rojas del mérito militar a tres jefes y 106 oficiales.

Idem la cruz bicolor a 29 oficiales.

### La Asamblea Nacional

«La Nación» continúa su campaña, aportando opiniones respecto de la Asamblea Nacional.

D. Jacinto Benavente dice que le parece muy bien la Asamblea, pero entiende que no corre prisa convocarla.

El Presidente de la Sociedad de Empresarios cree que es prematuro hablar de la Asamblea, supuesto que aún no se ha hecho la convocatoria. Su opinión es que debe haber en la Asamblea una nutrida representación de todas las clases sociales bajo sus diferentes aspectos.

El marqués de Santa Lucía, Académico de la Jurisprudencia también consta su opinión favorable a la Asamblea siempre que en ella haya la representación social debida, de todas las clases, de la industria, del comercio, de la Agricultura, etc.

«La Nación» en otro artículo, en el que contesta al que anoche publicó «La Epoca» contrario a la Asamblea, dice que no es exacto que con la Asamblea se rompa el pacto entre el Rey y la nación, pacto que fué la obra de Cánovas, gracias al cual Castelar renunció sus huestes republicanas y Pidal fué un apoyo de la Monarquía.

Con la Asamblea no se romperá el pacto, se mantendrá el nexo entre el Rey y el pueblo, que muchas veces rompió o distanció o puso en peligro el parlamentarismo.

### Miscelánea

#### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica hoy lo siguiente: Nombrando en la vacante de teniente coronel jefe del negociado de la Dirección y preparación de campaña a don Antonio de la Escosura, teniente coronel de Infantería. Disponiendo se realicen los estu-

dios de la campaña de 1925-26 en Marruecos, en que intervinieron unidas las fuerzas hispano francesas, comenzando por el desembarco en Alhucemas. Se destinan a este fin treinta mil pesetas.

Se nombra para una comisión de 30 días por Inglaterra, Dinamarca y Alemania, al comandante de Caballería don Alejandro Gámez y al capitán don Manuel Larga, para estudios de escuadrillas de aviación.

Otra comisión compuesta del comandante de Artillería don Alejandro Arlas y don Arturo Baylla, que hará estudios en Italia de escuadrillas de bombardeo y caza de aquel país.

Otra comisión compuesta del comandante Spencer y coronel de Ingenieros señor Kindelan, que harán estudios de aviación en los puntos del extranjero que consideren necesario. Se concede la vuelta al servicio activo al comandante de Infantería don Fernando Lacaci.

Queda en situación de disponible el comandante de Ingenieros don Jenaro López, y don Enrique Cortés Rodríguez.

### La muerte de Nacional

Soria.—Continúa el desfile de testigos en la causa por la muerte de Nacional.

Declaró un amigo de este llamado José Jesús, afirmando que cuando él acudió a auxiliarle ya estaba en el suelo y no pudo precisar entre la multitud quien era el agresor.

Luego declara el vecino de Alhama de Aragón José María Ariza, el cual dice que creyó que el que había herido a Nacional era el entonces capitán Romero, pero que este le dijo que no.

El médico de la plaza Sr. Infiguez, dice que curó a Nacional de una herida en la frente, le mandó que se acostara y Nacional le desobedeció, pues cinco minutos después estaba levantado y fumiando un cigarro.

El fiscal preguntó al testigo porque calificó de leve la herida y este contesta que así lo creyó salvo complicaciones.

Añade que unos bañistas de Alhama le habían dicho que Nacional era pendenciero y que el día antes había tenido una bronca en un pueblo cercano a Madrid.

El cabo de Seguridad que prestaba servicio en la plaza Adrian López y Luz Cerrales no declaran nada de interés.

Se suspende la sesión para continuar esta tarde.

### Marruecos

#### Parte Oficial

Sin novedad en nuestra zona de protectorado.

En el sector de Beni Her, los benitruilagueles adictos, en una razzia practicada se apoderaron de más de cinco mil cabezas de ganado.

Está comprobado que en las últimas operaciones murieron gentes del Jerrir y muchos caballos de importancia.

### Notas de la provincia

#### AGRESIÓN

En Zuherra ha sido detenido Francisco Expósito Sabariego, que con un bastón que le fué intervelo agredió a su vecino Francisco Fernández Pulido, causándole una herida en la cadera.

#### DAÑOS

Antonio Madrid Mirapercebal ha sido detenido en Priego, porque hallándose embriagado penetró en el domicilio de Josefa García, destruyendo varios muebles.

#### HURTO DE LONA

La guardia civil del puesto de Hinojosa del Duque detuvo en el kilómetro 11 de la carretera de Belalcázar a Mateo Rojas García y Julián

Jurado Díaz, que conducían dos metros de lana embreada, manifestando haberla hurado en la estación férrea de Zújar.

#### BELLOTAS

En las líneas «Sierravana» y «Dehesilla», término de El Vieo, propiedad de don Alfonso Linares Linares, sorprendió la benemérita hurtando bellotas a cinco individuos, los que fueron denunciados, ocupándoseles 18 celemines de dicho fruto.

#### INTERVENIDA

A Fernando Pérez Mateo, vecino de Peñarroya, le ha sido intervenida una caballería mayor que había adquirido a un sujeto apodado El Lobito, y resultó de ilegítima procedencia.

#### DENUENCIADOS

Lo han sido en Fuente Palmera por embriaguez y escándalo, Manuel y José Prados D'éguez y Antonio Vidal Guisado.

#### INFRACTORES

Por infringir la Ley de caza han sido denunciados en La Victoria cuatro individuos, a los que se le ocuparon todos los artefactos propios de cazar y 40 pájaros.

# LA HERNIA

## (QUEBRADURA)

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París señor C. A. BOER es el único que procura sin molestia, aún haciendo muy pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta, logrando la contención definitiva de las HERNIAS por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva probándolo el inmenso número de personas curadas con el método C. A. BOER.

Oauna, 13 Octubre 1926

Sr. D. C. A. BOER, Barón Oña.

Muy Sr. mío: Con gran satisfacción le escribo a usted que a los 68 años de edad he curado totalmente con los aparatos C. A. BOER de una hernia inguinal derecha con sólo llevarlos ocho meses, sin que me molestara para hacer mis trabajos habituales. Puede usted hacer el uso que desee de la presente carta, quedando eternamente agradecido un atto. seguro servidor, q. e. s. m., José GARCÍA NARBONA, Carrera de Tetuán, 91, OSUNA (Sevilla)

### Herniados: Si queréis evitar

las molestias y futuras consecuencias de las HERNIAS, visitad al Sr. C. A. BOER en: LINARES, Jueves 11 de Noviembre, HOTEL CERVANTES.

JAEN, Viernes 12 de Noviembre, HOTEL FRANCIA.

CÓRDOBA, Sábado 13 de Noviembre, HOTEL SIMON.

PALMA DEL RÍO, Domingo 14 de Noviembre, FONDA PROGRESO.

SEVILLA, Lunes 15 de Noviembre, HOTEL SIMON.

Aparatos del Ato Médico perfeccionado.—Sistemas especiales para conseguir piernas y parálisis infantil. Piernas artificiales.—Correas reformadoras de la escoliosis, cifosis.—Mal de Pett.—Desviaciones y caída de la matriz.—Eventración s.—Obesidad.—Riñón móvil.—Varicocele.—Hidrocoele.—Varicocele.

### Sociedad de Ganaderos

#### DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 9 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4.40 ptas.
Idem sin hueso	6.08
Ternera con hueso	4.70
Id. sin hueso	6.48
Macho	8.40

### Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Fisiología

#### VIAS URINARIAS—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

#### SE ARRIBADA

en la calle Sevilla, núm. 4, un magnífico local en 300 pesetas. 15—4

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

**D. Casimiro Baena Carrillo de Albornoz**

Falleció el 11 de Noviembre de 1925, a las seis y media de la tarde  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P. A.

Mañana, 11, a las ocho se celebrará una solemne Misa de Requiem en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, en sufragio de dicho señor.

Su desconsolada esposa doña Dolores Molina Carrillo; sus hijos Paquita y José Joaquín; sus hermanos don Felipe, doña Araceli, don Agustín, doña Natividad, don José, don Santiago, doña Vicenta, don Joaquín y don Manuel; su padre político don Francisco Molina Escamilla; tios don Acisclo, doña Plácida y don Agustín Carrillo de Albornoz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

# CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

